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ВПЛИВ ІНОЗЕМНОГО КАПІТАЛУ НА РОЗВИТОК
СТРАХОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

До слід же но про цес про ник нен ня іно зем но го ка пі та лу на стра хо вий ри нок Укра ї ни. Про ана лі -
зо ва но по зи тив ні та не га тив ні на слід ки цьо го про ник нен ня для роз вит ку кра ї ни. Сфор му льо -
ва но основ ні ці лі про це сів злит тя та по гли нан ня стра хо вих ком па ній за учас тю іно зем но го
ка пі та лу.

The process of penetration of foreign capital into Ukraine’s insurance market is studied in the article.
The author analyzes positive and negative consequences of such penetration for the country’s develop-
ment; also formulates purposes of acquiring and merging insurance companies which involve foreign
capital.

В умо вах про це су фі нан со вої гло ба лі за ції еко но міч не зро стан ня будь-якої
кра ї ни не мож ли ве без ство рен ня стра хо вої сис те ми, яка ефек тив но фун к ці о нує.
Розв’язан ня ба га тьох проб лем, що сто ять пе ред ук ра їнсь кою еко но мі кою, – за -
без пе чен ня еко но міч но го зро стан ня, збіль шен ня ін вес ти цій то що – за ле жить і
від то го, на скіль ки ефек тив но фун к ці о нує стра хо ва сис те ма. 

Про цес всту пу на шої кра ї ни до СОТ зу мов лює по сту по ве збіль шен ня при -
сут нос ті іно зем но го ка пі та лу у стра хо вій сис те мі. Йо го при хід в Укра ї ну ста не
важ ли вим чин ни ком роз вит ку та пе ре тво рен ня стра хо во го сек то ру дер жа ви. У
цьо му ра зі під ви щу єть ся роль стра ху ван ня в кон тек с ті за без пе чен ня ста біль нос -
ті, фі нан со вої стій кос ті та ефек тив но го фун к ці о ну ван ня віт чиз ня них стра хо вих
ком па ній під впли вом гло ба лі за цій них про це сів. 

Ви вчен ню проб лем при сут нос ті іно зем но го ка пі та лу при свя ти ли свої пра ці віт -
чиз ня ні й за ру біж ні вче ні, зок ре ма В.Д. Ба зи ле вич, О.І. Ба ра новсь кий, Н.М. Вну -
ко ва, С.С. Оса дець, Я.П. Шу мел да та ін ші. Вод но час сьо год ні на тлі де да лі біль -
шо го за лу чен ня іно зем но го ка пі та лу до стра хо вої сис те ми Укра ї ни до слід жен ня
цих ас пек тів на бу ває особ ли вої ак ту аль нос ті та ва ги.

Ме тою стат ті є до слід жен ня транс фор ма ції стра хо во го сек то ру дер жа ви з
ура ху ван ням при пли ву іно зем но го ка пі та лу в Укра ї ну, ана ліз по зи тив них та не -
га тив них на слід ків, ви зна чен ня на пря мів і пер с пек тив роз вит ку віт чиз ня них стра -
хо вих ком па ній на рів ні із стра хо ви ка ми, які ма ють іно зем ний ка пі тал. 

На ці о наль на га лузь стра ху ван ня стає де да лі при ваб ли ві шою для ін вес то рів:
на кі нець 2005 ро ку в Укра ї ні ді яло 58 стра хо вих ком па ній з іно зем ним ка пі та лом,
ве ли чи на яко го у ста тут них фон дах ста но ви ла 897 млн грн. Час т ка ком па ній з іно -
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зем ним ка пі та лом у за галь ній кіль кос ті ком па ній ста но ви ла 15,2 %. Най біль ше ін -
вес ту ють у стра хо ву сис те му Укра ї ни Ве ли ка Бри та нія, Ро сія, США, Кіпр, Да нія.

Роз гля не мо на слід ки цих про це сів для еко но мі ки кра ї ни. З од но го бо ку, іно -
зем ний ка пі тал сприяє під ви щен ню ка пі та ло міс т кос ті стра хо во го рин ку та зміц -
нен ню фі нан со вої стій кос ті стра хо вих ком па ній. З дру го го – у про це сі ін тег ра -
ції на ці о наль но го стра хо во го рин ку у сві то вий іс ну ють не без пе ки та ри зи ки, що
впли ва ють на ін те ре си дер жа ви та на ці о наль них стра хо ви ків.

Ціл ком від кри тих стра хо вих рин ків у сві ті не іс нує, кож на кра ї на на ма га єть -
ся за хис ти ти свій внут ріш ній стра хо вий ри нок, за про вад жу ю чи різ ні об ме жен ня.
Кон к рет ні умо ви до сту пу іно зем них стра хо ви ків на на ці о наль ні стра хо ві рин ки
ви зна ча ють ся мі рою за ці кав ле нос ті дер жа ви у збе ре жен ні кон т ро лю над на ці о -
наль ною стра хо вою сис те мою. У низ ці кра їн прак ти ку єть ся вве ден ня на ці о наль -
них бар’єрів шля хом прий нят тя під за кон них ак тів, що уне мож лив лю ють ре аль -
не вход жен ня іно зем них стра хо ви ків на на ці о наль ні стра хо ві рин ки. Вод но час
іс нує не об хід ність ство рен ня спри ят ли вих умов для при пли ву іно зем но го ка пі -
та лу в кра ї ну, оскіль ки є чи ма ло пе ре ваг йо го при сут нос ті на на ці о наль но му
стра хо во му рин ку. 

По лі ти ку що до іно зем них стра хо ви ків слід роз гля да ти з по зи ції ці лей, які має
на ме ті дер жа ва. Ці лі будь-якої дер жа ви у цьо му про це сі зво дять ся до двох груп:

1) кож на дер жа ва при про ве ден ні по лі ти ки що до до пус ку іно зем них стра хо -
ви ків на свій на ці о наль ний ри нок на ма га єть ся за хис ти ти на ці о наль ні ін те ре си –
ін те ре си стра ху валь ни ків і стра хо ви ків;

2) за лу чен ня іно зем них ін вес ти цій у стра ху ван ня має на ме ті під ви щен ня ка -
пі та лі за ції рин ку.

Однак на ве де ні ці лі до пев ної мі ри вза єм но ви клю ча ють од на од ну. Так, ба -
жан ня збіль ши ти при плив іно зем но го ка пі та лу зав ж ди тяг не за со бою ство рен -
ня спри ят ли во го ін вес ти цій но го клі ма ту, а ба жан ня за хис ти ти на ці о наль них стра -
хо ви ків не ми ну че при зво дить до усі ля ких об ме жень. Оці ню ю чи пе ре ва ги та
не до лі ки та ко го про це су, як до пуск іно зем ців на стра хо вий ри нок Укра ї ни,
основ ним за вдан ням оп ти маль ної по лі ти ки у цій сфе рі є зба лан су ван ня об ме жу -
валь них і сти му лю валь них за хо дів.

Віт чиз ня ні стра хо ви ки по-різ но му оці ню ють роль іно зем них ін вес ти цій в
їхньо му біз не сі. Одні схи ля ють ся до дум ки, що про даж стра хо вої ком па нії іно -
зем цям – га ран тія успі ху в біз не сі, а ін ші вва жа ють, що при хід іно зем ців за по -
діє шко ди як стра хо вій га лу зі, так і ін те ре сам кра ї ни. На се лен ня нав ряд чи про -
грає від більш по міт ної при сут нос ті іно зем ців у стра ху ван ні. Якщо вар тість
стра хо вих по слуг і під ви щить ся, то ли ше з од но час ним зро стан ням їх якос ті.
При хід іно зем них ком па ній і для на се лен ня, і для біз не су обер неть ся зро стан ням
про по зи ції – і за об ся гом по крит тя, і за асор ти мен том по слуг. Екс пер ти та кож
за ува жу ють, що по си лен ня кон ку рен ції зму сить ком па нії зни жу ва ти та ри фи за
ти ми ви да ми стра ху ван ня, за яки ми во ни за ви ще ні.
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Дер жа ва в ко рот ко стро ко вій пер с пек ти ві, ма буть, ви грає. Стра хо вий біз -
нес при но си ти ме біль ше по дат ків до бюд же ту, а та кож пе ре ста не бу ти при над -
ним спо со бом ухи лен ня від по дат ків для ін ших га лу зей. Зро стан ня об ся гів опе -
ра цій за ри зи ко ви ми ви да ми стра ху ван ня да ло б мож ли вість змен ши ти тя гар
на бюд жет за на слід ка ми різ них при род них і тех но ген них ка та строф (у ви гля -
ді до по мо ги по страж да лим). Та в дов го стро ко вій пер с пек ти ві є ри зик втра ти
пев но го об ся гу пор т фель них ін вес ти цій в еко но мі ці. Із кра ї ни мо же “пі ти”
час ти на “дов гих” гро шей – ре зер вів стра хо ви ків, зок ре ма зі стра ху ван ня жит -
тя. З при хо дом іно зем ців до рів ня ме нед ж мен ту і про фе сій ної під го тов ки спів -
ро біт ни ків стра хо вих ком па ній ви су ва ти муть ся ви щі ви мо ги та, з дру го го бо -
ку, во ни от ри ма ють ефек тив ні ші тех но ло гії та кра щу мо ти ва цію, то му
пер с пек ти ва ро бо ти в за ру біж ній ком па нії для них є при ваб ли ві шою. Крім то -
го, для Укра ї ни факт лі бе ра лі за ції стра хо во го рин ку свід чить про під ви щен ня
ав то ри те ту у сві то во му спів то ва рист ві, а та кож озна чає крок упе ред на шля ху
при єд нан ня до СОТ.

За зна че не ви ще дає змо гу сис те ма ти зу ва ти пе ре ва ги та не до лі ки від крит тя
ук ра їнсь ко го стра хо во го рин ку для іно зем ців за леж но від ін те ре сів суб’єк тів стра -
хо во го рин ку:

1) для іно зем них ін вес то рів:
а) пе ре ва ги: осво єн ня но вих рин ків, у то му чис лі в умо вах стаг на ції стра ху -

ван ня у ба га тьох єв ро пейсь ких дер жа вах; мож ли вість от ри ман ня дов го стро ко во -
го ка пі та лу на рин ку стра ху ван ня жит тя; мож ли вість ор га ні за ції роз га лу же ної
сис те ми об слу го ву ван ня ін ших еко но міч них суб’єк тів-не ре зи ден тів; от ри ман ня
більш ви со ких до хо дів від ін вес ту ван ня стра хо вих ре зер вів;

б) не до лі ки: від сут ність спри ят ли во го ін вес ти цій но го клі ма ту; по лі тич ні ри -
зи ки; не ста біль ність ін вес ту ван ня ре зер вів в ук ра їнсь ку еко но міч ну сис те му;
низь кий рі вень жит тя на се лен ня й низь кий сту пінь роз вит ку ви роб ни чої сфе ри
еко но мі ки, у зв’яз ку з чим низь кий рі вень пла тос п ро мож но го по пи ту на по слу -
ги стра ху ван ня;

2) для дер жа ви:
а) пе ре ва ги: під ви щен ня ав то ри те ту у між на род но му спів то ва рист ві; мож ли -

вість ефек тив но го роз вит ку стра ху ван ня, кон ку рен ції на ко ристь стра хо вої га лу -
зі; ви ко нан ня між на род них зо бов’язань, ін тег ра ція у сві то ве спів то ва рис т во, при -
єд нан ня до СОТ; під ви щен ня за галь ної ка пі та лі за ції стра хо во го рин ку; роз ви ток
фі нан со вих рин ків і рин ко вої інф ра струк ту ри;

б) не до лі ки: усклад нен ня стра хо во го на гля ду за опе ра ці я ми стра хо ви ків з бо -
ку упов но ва же них дер жав них ор га нів та ймо вір ність по си лен ня іно зем но го втру -
чан ня у стра хо ву сис те му Укра ї ни, що мо же не га тив но по зна чи ти ся на рів ні її
еко но міч ної без пе ки; від плив кош тів за кор дон; ри зик по яви ін стру мен тів для
швид ко го ви лу чен ня при бут ку та вихо ду з рин ку, не дов го віч ність від но син;

3) для ук ра їнсь ких стра хо ви ків:
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а) пе ре ва ги: мож ли вість під ви щен ня ка пі та лі за ції рин ку за га лом, но ві дже -
ре ла ін вес ту ван ня; вза є мо дія з іно зем ни ми стра хо ви ка ми, під ви щен ня ак ти вів
ком па ній за ра ху нок іно зем них ін вес ти цій; кон ку рен ція за ра ху нок якос ті об слу -
го ву ван ня мо же ви кли ка ти від по від ну ре ак цію на ці о наль них стра хо ви ків, що
при зве де до по ліп шен ня стра хо во го про дук ту; ство рен ня но вих ро бо чих місць,
під ви щен ня ква лі фі ка ції кад рів; впро вад жен ня між на род но го до сві ду ве ден ня
стра хо вої спра ви; по ліп шен ня ор га ні за цій но го та фі нан со во го ме нед ж мен ту стра -
хо вих ком па ній;

б) не до лі ки: над лиш ко ва кон ку рен ція, особ ли во для стра хо вих ком па ній з
не ве ли ким ста тут ним ка пі та лом; мож ли ві бан к рут ст ва;

4) для ук ра їнсь ких стра ху валь ни ків:
а) пе ре ва ги: мож ли вість ве ли ко го ви бо ру се ред стра хо вих ком па ній; по ява

но вих стра хо вих по слуг; зни жен ня та ри фів з окре мих ви дів стра ху ван ня (особ -
ли во там, де та ри фи бу ли за ви ще ні) у зв’яз ку з кон ку рен цією стра хо ви ків;

б) не до лі ки: ри зик шах рай ст ва з бо ку іно зем них стра хо ви ків.
При кла дом мо же бу ти Поль ща. Пі сля до пус ку іно зем но го ка пі та лу стра хо -

вий ри нок став знач но ефек тив ні ший, ха рак те ри зу вав ся су куп ніс тю та ких чин -
ни ків, як зро стан ня кон ку рен ції (ди на міч не зро стан ня кіль кос ті стра хо ви ків у
Поль щі), під ви щен ня ка пі та лі за ції рин ку, при ва ти за ція й де мо но по лі за ція, пе ре -
да ча ноу-хау, а та кож по ява но вих мож ли вос тей для на ці о наль них стра хо ви ків.
Клю чо ви ми мо мен та ми ре зуль та ту іно зем них ін вес ти цій у Поль щі ста ло зро стан -
ня рів ня за хи ще нос ті й ло яль нос ті стра ху валь ни ка, з од но го бо ку, по ліп шен ня й
ста бі лі за ція фі нан со во го ста ну стра хо вих ком па ній – з дру го го.

Ана лі зу ю чи за зна че ні ви ще пе ре ва ги та не до лі ки, мож на по го ди ти ся з дум -
кою М.В. Мни ха, що “не дос тат ня кон ку рен тос п ро мож ність стра хо во го рин ку
Укра ї ни, фі нан со ва не стій кість стра хо ви ків нав ряд чи да дуть змо гу в пов но му об -
ся зі ско рис та ти ся пе ре ва га ми, які не се еко но міч на від кри тість”1. Гло ба лі за цій ні
про це си не суть у со бі й іс тот ні ри зи ки для віт чиз ня ної стра хо вої сис те ми, то му
зро зу мі ло, що за та ких умов сту пінь від кри тос ті на ці о наль ної еко но мі ки по ви -
нен від по ві да ти й рів ню роз вит ку віт чиз ня ної стра хо вої сис те ми. Це, звіс но, не
озна чає, що по тріб но пов ніс тю за кри ти шля хи до сту пу іно зем них стра хо вих ком -
па ній на віт чиз ня ний ри нок, оскіль ки сьо год ні всі по год жу ють ся з тим, що гло -
ба лі за ція – це об’єк тив ний про цес й ін шої аль тер на ти ви прос то не іс нує2. Однак
не об хід но вра хо ву ва ти те, що з по глиб лен ням про це сів гло ба лі за ції і зро стан ням
за галь ної не ста біль нос ті рин ків рі вень ри зи ків стра хо вої ді яль нос ті зрос тає. Це
по тре бує від упов но ва же но го ор га ну най швид шо го ухва лен ня ком п лек су за хо дів

1 Мних М.В. Стра ху ван ня як ме ха нізм на дан ня га ран тій під при єм ниць кої ді яль нос ті та со -
ці аль но го за хис ту на се лен ня: Навч. по сіб ник для студ. вищ. навч. за кла дів. – К.: Знан ня
Укра ї ни, 2004. – С. 155.

2 Єро хін С.А. Фі нан со во-еко но міч ний ме ха нізм гло ба лі за ції // Акту аль ні проб ле ми еко но -
мі ки. – 2006. – № 9. – С. 157.
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за ко но дав чо го та ін с ти ту цій но го ха рак те ру що до за по бі ган ня кри зи віт чиз ня ної
стра хо вої сис те ми внас лі док мож ли вої втра ти нею на ці о наль ної при на леж нос ті.

Стра хо вий ри нок Укра ї ни для за кор дон них пар т не рів мо же ма ти кіль ка при -
ваб ли вих сто рін:

– віт чиз ня ний стра хо вий біз нес, на від мі ну від ба га тьох ін ших га лу зей ре аль -
ної еко но мі ки, не об тя же ний бор га ми пе ред за хід ни ми фі нан со ви ми ін с ти ту та ми;

– ве ли ка по тен цій на єм ність віт чиз ня но го рин ку стра хо вих по слуг;
– до сить низь кий рі вень збит ко вос ті стра хо вих опе ра цій, сфор мо ва ний про -

тя гом остан ніх ро ків, по рів ня но із за хід ни ми рин ка ми стра ху ван ня;
– зро стан ня пла тос п ро мож но го по пи ту на се лен ня на стра хо ві по слу ги, зу -

мов ле не під ви щен ням доб ро бу ту на се лен ня Укра ї ни;
– ре аль на мож ли вість ство рен ня пра цез дат ної та при бут ко вої мо де лі вза є -

мо дії ка пі та лів і тех но ло гій за хід них та ук ра їнсь ких стра хо ви ків.
За остан ні три ро ки на стра хо во му рин ку Укра ї ни ста ло ся близь ко двох де сят -

ків злит тів та по гли нань за учас тю іно зем но го ка пі та лу. Про це си злит тя та по гли -
нан ня без пе реч но вклю ча ють змі ну влас ни ка або струк ту ри ка пі та лу. Із пер шої
трид цят ки ком па ній за остан ній час уже ви куп ле ні іно зем ця ми “Інго Укра ї на”
(“Ингос страх”), “Кре до-Кла сик” (UNIQA) та “ПЗУ Укра ї на” (PZU S.A.), на які
при па дає 8 % стра хо во го рин ку. Се ред ком па ній, які вхо дять у пер шу сот ню стра -
хо ви ків, куп ле ні “РОСНО Укра ї на” (“РОСНО”), “ПРОСТО стра ху ван ня”
(“РЕСО-Га ран тія”), “Кня жа” (Wiener StUdtische), “Євро пейсь кий стра хо вий
альянс” (“НРБ”), “ІФД Ка пі тал стра ху ван ня” (“Рос гос страх”), “ГУТА-Ре єс т ра”
(СГ “ГУТА”), “Дія” (СГ “Ави кос-Афес”) та “Юпі тер” (Wiener StUdtische).

При цьо му спо сте рі га ють ся ли ше вкла ден ня у ста тут ний ка пі тал, вкла ден ня
в роз ви ток біз не су ук ра їнсь ких стра хо ви ків усе ще є рід кіс тю на ук ра їнсь ко му
стра хо во му рин ку. Біль ша час ти на ін вес то рів об ме жу єть ся мі ні му мом до дат ко -
вих вкла день, не об хід них для про ве ден ня швид кої ре ор га ні за ції ком па нії, по бу -
до ви агентсь кої ме ре жі та впро вад жен ня еле мен тар них ІТ-тех но ло гій.

Са ме че рез це екс пан сія іно зем но го ка пі та лу до сі ще не ви кли ка ла пе ре во -
ро ту на стра хо во му рин ку. На сам пе ред при хід но вих грав ців не при звів до зни -
жен ня цін на основ ні ви ди стра хо вих про дук тів, не спо сте рі га єть ся різ ке зро стан -
ня ви плат або по ява но вих тех но ло гій на рин ку. Се ред ній при ріст об ся гу зі бра них
пре мій у до чір ніх ком па ні ях іно зем них стра хо ви ків, як і ра ні ше, по рів нян ний із
при рос том обо ро тів у на ці о наль них стра хо вих ком па ні ях. Сьо год ні різ ке зро стан -
ня по ка за ли ли ше “лай фо ві” стра хо ви ки (Alico AIG Life, Grawe Ukraine, ECCO,
Юпі тер), в яких що річ ний при ріст стра хо вих пре мій іно ді ся гає 500 % за од но -
час но го зро стан ня за зна че но го сег мен та рин ку всьо го ли ше на 72 % на рік. Слід
за ува жи ти, що в сег мен ті стра ху ван ня жит тя іно зем ці ві ді гра ють до мі ну ю чу роль:
50 % ва ло вих пре мій у цьо му сек то рі при па дає на трьох лі де рів, се ред яких ав ст -
рійсь ка Grawe Ukraine та аме ри кансь ка Alico AIG Life3.

3 Ок ку па ция стра ха // Биз нес. – 2006. – № 8. – С. 52.
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Ви хід на но вий не ос во є ний ри нок для єв ро пейсь ких ін вес то рів є не об хід ніс -
тю. У біль шос ті за хід них кра їн за стра хо ва ні до 90 % ри зи ків, тоб то мож ли вос ті
для роз вит ку стра хо вих ком па ній май же ви чер па ні, і у цьо му ра зі про ник нен ня
на рин ки ін ших кра їн прос то не ми ну че, вра хо ву ю чи те, що в Укра ї ні за стра хо -
ва но менш ніж 10 % ри зи ків, а на рин ку стра ху ван ня жит тя і то го мен ше – 1 %. 

Отже, ве ли кі транс на ці о наль ні ком па нії (AIG, PZU SA, QBE та ін ші), які
вже пра цю ють на стра хо во му рин ку Укра ї ни, ді ють агре сив но та по стій но роз -
ши рю ють свою рин ко ву ні шу. Єди не об ме жен ня, яке діє на сьо год ні від нос но
іно зем них стра хо ви ків, – від кри ти в Укра ї ні фі лі а ли мож на ли ше че рез п’ять ро -
ків пі сля всту пу на шої кра ї ни до СОТ4. На про ти ва гу в Ро сійсь кій Фе де ра ції вста -
нов ле ні жор ст кі об ме жен ня для не ре зи ден тів, а са ме їх су куп на час т ка у ста тут -
но му ка пі та лі не мо же пе ре ви щу ва ти 25 %.

Го лов ні ці лі про це сів злит тя та по гли нан ня за учас тю іно зем но го ка пі та лу
мож на звес ти до на ступ них:

– ви хід на рин ки ін ших кра їн – ціль, ак ту аль на остан нім ча сом;
– по ліп шен ня кон ку рен т них по зи цій – ком па нії ви шу ку ють мож ли вос ті

зро стан ня за ра ху нок при дбан ня до дат ко вих ак ти вів або праг нуть по си ли ти по -
зи ції на рин ку, вклю ча ю чи ва рі ант ку пів лі кон ку рен тів і за хоп лен ня їхньої час т -
ки рин ку;

– ство рен ня стій кої пе ре ва ги (за до по мо гою ди вер си фі ка ції) – для біль шо -
го кон т ро лю ри зи ків (ці но вих, ва лют них то що), ви ко ри стан ня до сві ду ін ших ви -
роб ни чих сфер, який не до ступ ний для кон ку рен тів; ско ро чен ня ча су ви хо ду на
цей ри нок; збе ре жен ня ста біль нос ті та єм нос ті рин ку;

– ін вес ти цій на – роз мі щен ня віль них кош тів; участь у при бут ко во му біз не -
сі; скуп ка не до оці не них ак ти вів; ви ко ри стан ня управ лінсь ких на ви чок.

Сві то вий до свід роз ши рен ня при сут нос ті стра хо вих ком па ній з іно зем ним
ка пі та лом дає мож ли вість ви ді ли ти та кі особ ли вос ті:

– стра хо ві ком па нії з іно зем ним ка пі та лом кон цен т ру ють свою ді яль ність
на сам пе ред на ро бо ті із стра ху валь ни ка ми–фі зич ни ми осо ба ми;

– іно зем ні стра хо ві ком па нії знач ний ін те рес ви яв ля ють до стра ху ван ня
жит тя;

– остан ні ми ро ка ми час т ка стра хо вих ак ти вів, які кон т ро лю ють іно зем ні
стра хо ви ки, по стій но зрос тає;

– про ник нен ня іно зем но го стра хо во го ка пі та лу на на ці о наль ні фі нан со ві
рин ки за зви чай по зи тив но впли ває на кон ку рен тос п ро мож ність міс це вої стра хо -
вої сис те ми.

Отже, у най ближ чо му май бут ньо му екс пан сія іно зем них стра хо ви ків на стра -
хо вий ри нок Укра ї ни три ва ти ме, особ ли во стрім ких тем пів цей про цес на бу де пі -

4 За кон Укра ї ни “Про вне сен ня змін до За ко ну Укра ї ни “Про стра ху ван ня” від 07.07.2005
№ 2774-IV.
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сля всту пу Укра ї ни до Сві то вої ор га ні за ції тор гів лі та з роз вит ком про це сів ін тег -
ра ції до ЄС, як це ста лось у кра ї нах Цен т раль ної та Схід ної Євро пи. Знач на лі -
бе ра лі за ція фі нан со вої сис те ми цих кра їн при зве ла до до мі ну ван ня іно зем но го
ка пі та лу у стра хо во му сек то рі, який іс тот но впли ває на ха рак тер та прі о ри те ти їх
еко но міч но го роз вит ку. Від так є за гро за по сту по во го збіль шен ня іно зем но го ка -
пі та лу у стра хо вій сис те мі Укра ї ни та ви тіс нен ня віт чиз ня них стра хо ви ків із тра -
ди цій них для них сек то рів стра хо во го рин ку. Зва жа ю чи на те, що стра хо ва сис -
те ма по ряд із бан ківсь кою фак тич но є га ран том фі нан со вої без пе ки дер жа ви,
за леж ність від кон’юн к ту ри на сві то вих рин ках зро бить її враз ли ві шою до гло -
баль них фі нан со вих криз. За та ких умов по ста ють пи тан ня не ли ше на ці о наль -
ної без пе ки роз вит ку та за хис ту стра хо вої сис те ми, а й за без пе чен ня фі нан со вої
стій кос ті та збе ре жен ня кон ку рен т них пе ре ваг віт чиз ня них стра хо вих ком па ній.

Успіш ний роз ви ток гло ба лі за цій них про це сів на на ці о наль но му стра хо во му
рин ку, на наш по гляд, за ле жа ти ме від фі нан со вої стій кос ті стра хо вих ком па ній
та по тен цій них стра ху валь ни ків. Оскіль ки об ме жен ня гло ба лі за ції є не ре аль ним,
єди но пра виль ні дії за цих умов – ви роб лен ня но вих під хо дів до ре гу лю ван ня
на ці о наль но го стра хо во го рин ку, фор му ван ня ефек тив них мо де лей управ лін ня
стра хо ви ми від но си на ми в Укра ї ні. З огля ду на це по тріб но ви зна чи ти па ра мет -
ри й тен ден ції роз вит ку су час но го сві то во го прос то ру та стра хо во го рин ку за га -
лом; сфор му ва ти сис те му ін стру мен тів но во го ре гу лю ван ня, які б опе ра тив но ре -
агу ва ли на ймо вір ні сут тє ві змі ни у стра хо вій ді яль нос ті; за без пе чи ти по сту по ве
зву жен ня сфе ри ви ко ри стан ня гло баль них ме ха ніз мів ре гу лю ван ня стра хо вих від -
но син за ра ху нок мак си маль но го змен шен ня по дат ко во го на ван та жен ня на фі -
нан со ву ді яль ність стра хо ви ків; за про ва ди ти прин ци пи опо дат ку ван ня, які ді ють
у кра ї нах ЄС. 

За га лом, щоб не втра ти ти кон ку рен т ні пе ре ва ги, віт чиз ня ні стра хо ві ком па -
нії по вин ні по стій но удос ко на лю ва ти свої опе ра ції й по слу ги, на ро щу ва ти рі вень
ка пі та лі за ції стра хо вої сис те ми і кон со лі да ції віт чиз ня но го стра хо во го біз не су,
упро вад жу ва ти про гре сив ні тех но ло гії управ лін ня за для під ви щен ня ефек тив нос ті
ді яль нос ті стра хо вих ком па ній. Стра те гіч ною ме тою стра хо вої ді яль нос ті на су -
час но му ета пі має ста ти за без пе чен ня сис тем ної ста біль нос ті і ство рен ня не об -
хід них умов для роз вит ку рин ку стра хо вих по слуг на за са дах доб ро со віс ної кон -
ку рен ції.
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